

《今周刊》：五位顶尖经济学者都练法轮功

— 马凯、张清溪、吴惠林、刘莺钊、叶淑贞现身说法

法轮功转到台湾，最引人注目的是，许多位顶尖经济学者都义无反顾地投入修炼法轮功，让人对法轮功的「魅力」更加好奇。本期《今周刊》就讲马凯、张清溪、吴惠林等五位学者现身说法。不论外界如何批评与看待，专心修持法轮大法的五位经济学者，都将批评视为提供自己一个去执著心的机会。五个人都有着不同的体会与历程，但一致认为，法轮大法是个非常好的法门，工

作之余积极投入推广的行列里。

其中又以台大经济系教授张清溪、与中华经济研究院（中经院）研究员吴惠林的改变最大，变得没脾气、不再爱出风头是身边人对他们的共同感觉。加上中经院的马凯、台大经济系教授刘莺钊、叶淑贞等五人，都是热心推广法轮功的教授群，他们的修行过程各有不同。

马凯：法轮功解答了三十年来的追寻与疑惑

有着一身高超的外丹功夫，去年五月，中经院研究员马凯遇到法轮功之后，就完全丢掉练了二十多年的外丹功。

年轻时代的马凯就在寻找人类最古老的答案，人存在的目的是什么？人究竟是什么？人与其他生物的关系又是什么？他觉得必须对人的本性认识清楚之后，才能获得解脱，于是看了很多关于存在主义、禅学、儒家、老庄的书，也亲近禅宗、佛学，甚至学外丹功，不断向一个方向追寻，然而三十年来不断追寻，却一直没有什么成功。因为他认为自己并没有见到本性。

直到遇到法轮功，马凯发现以前所追寻的都是错的，因为「该做的事情就要立刻去做，不要等待到悟见本性才去做」，从每件事情上、每一时刻与每个人接触时彻底地执行，当别人打你，要高兴接受；别人骂你，没有怨恨。过去不断以理性方式追寻人的本性，其实是被理性所蒙蔽，况且修养心性不需要找到人的本性后才去做。

他也因此死心塌地地放弃过去所追逐的名利，认为自己比別人更沒有冲突、矛盾与利益的纠葛。虽然所有宗教都要求信徒勿贪、勿嗔、勿疑，唯有法轮功真正的要求学员执行，而且让学员有执行的强大压力。学了法轮功之后，他就把外丹功丢掉了，他认为也没有必要再练其他的法门。

马凯最初是抱着挑剔之心，为吴惠林鉴定李洪志写的《转法轮》是否为正法，刚开始只觉得法轮功是大陆传进来的养身功夫。

没想到马凯才看了第一遍，就认定它为正法，还解答了放在心中长达三十年的疑惑，就是「气与心性」的关系。马凯说，李老师的书中将中国炼丹之学讲得非常清楚，这一部分在中国经典里却是十分隐晦，一直被认爲很玄，而且显得光怪陆离。

减少看电视 忙着回家打坐

过去这一年来的修持，马凯觉得自己变得不太喜欢热闹，也不太出风头，上电视的时间减少了，因为下班就忙着回家打坐。虽然心态上有很大改变，不过他认为该说的还是会说，过去也是一样的原则，不过过去因为有着虚荣心与得失心，有些话出口以前会有所顾忌：现在去除虚荣心之后，反而没有顾忌。

虽然法轮功强调去执著心，对于修炼这件事却得执著，而且得在常人社会中修炼，透过不断的羞辱、打击与摩擦，来检验自己的执著心是否真的去除了。刚开始，马凯对两件事很不能接受，第一件是自己的命运事前都已经特别安排好了，一切都不是偶然或努力得到；第二件事人不会生病，生病只是将过去的业力显现出来，所以不用治疗，也治不好，更不须吃药。反而得利用生病期间努力修持，消除自己的业力。所以这一年来，即使伤风感冒，马凯都没有吃药、看医生。

对他最大的刺激在于，过去长期研究大陆经济，发现社会主义信奉的唯物史观不但非常肤浅，更将中国传统思想与宗教摧毁殆尽，一旦共产主义屈服于资本主义后，没有规范、失掉道德的大陆人民会变成一群禽兽，原来他为此一直忧心忡忡，直到遇见法轮功，令他喜出望外，因为从纯粹中国传统文化取出精髓的法轮功可以弥补这些缝隙。

虽然有不少学员在心得交换时，非常喜欢炫耀练功时出现的特异能力，对马凯而言，对此他不愿强调，甚至认为不

该说出来，只要触及所谓特异能力，就会遭到误解，重点应该集中在心性的修持与改变。

张清溪：不再管闲事，因为不一定管得对、管得好



台大经济系教授张清溪的改变最令人惊讶，不过，他只是觉得自己返璞归真、不再管闲事，因为「自己鸡婆的去管闲事，不一定管得对，也不一定管得好」，虽然他自己并不觉得有什么很大的改变，但连与他同修法轮大法的马凯都认为，张清溪与吴惠林的转变令人吃惊，难以置信。因为他过去就曾目睹张清溪为了教育预算，在会议上对着官员激动地大声发言、还会拍桌子，现在却变得没有脾气了。

台大经济系的同事叶淑贞、刘莺钊、甚至张清溪的太太曹爱玲，都相继成为法轮功的成员，原始的出发点都跟身体不佳有关，因为自己的身体没有病痛，张清溪一直听不进去，他也有过「为什么要信你？」的怀疑，即使太太不断在耳边念，也亲眼见到自己的太太与女同事身体一百八十度的改善；但直到去年七月，卸下了经济系主任职务，张清溪才认真地开始学习法轮功，从参加九天课程，听课与学习五套气功功法入门。

起码可以做一个好人

尔后，听录音带、看书，张清溪说「终究是一种缘分」，超乎科学的东西，谈人为何成人、人生是什么，以及一般的特异功能等内容，让他觉得很有道理。张清溪在全心投入修炼法轮功之前，曾经分析过利弊得失，最坏的情形了不起是丢掉工作，在以前从事社会运动时期，就已经承担过相同的风险，他觉得可以接受，况且修法轮功最不好的情形起码可以「做一个好人」，而且在常人社会修炼，更可让他立于不败之地。不用出家、没有宗教形式、不接触金钱与政治，深深打动他的修炼之心。

虽然许多学员在修炼初期有程度不同、症状不同的生理反应，但这并没有发生在张清溪的身上，不过在几个星期之后，有天走在路上，突然间觉得上半身不见了，过几天也体验到下半身不见了，他真正感受到「一身轻」的感觉。

一年的修炼经验，张清溪说自己的人生观与宇宙观起了改变。过去追求社会公平与正义，发展个人能力以带动社会进步。现在不再管闲事，因为不一定管得对，也不一定管得好，连李登辉总统也有掌握不了的东西。他甚至认为，过去一生研究的政策、理论都有可能是错误的。至于宇宙观，宇宙的天象变化非人可以左右，而人类的发展只是宇宙的一部分，管不了宇宙，又如何管得了人类。人类科学对宇宙的存在解释的能力也很有限。

虽然表面上看起来消极，张清溪说其实也有积极的一面，他说，人的社会行为是根据伦理、重道德，而非法律。当个人道德提升社会就会变好，可能比较慢，却是根本之道，而且每个人在自己的工作岗位上仍须努力以赴。在这段过程中，他感受到意想不到的好处。

比起中国大陆有近一亿个法轮功学员的数字，一个系上有三位教授是法轮功学员实在微不足道。但叶淑贞、刘莺钊、张清溪这三位教授，不但同在台大经济系执教鞭，又都是全家人一起潜修，就格外令人好奇。而在三人之中，

叶淑贞又最为特别，因为她不但是台大经济系成为法轮功学员的第一人，还把法轮大法推介予刘莺钊、张清溪的太太，甚至更热心地把自家供做九天集体学功法班、集体读法的场地。

台大经济系第一位法轮功学员叶淑贞

为什么从没有宗教信仰的叶淑贞，会坚定修炼法轮大法？而曾经百病缠身、一直怕麻烦事的叶淑贞，又为什么会愿意弘法？

初次看到叶淑贞的人，一定会被她骨瘦如柴的身形吓了一跳，叶淑贞笑着说：「常有人开玩笑，说我这样的身材会破坏别人对法轮大法的印象。以前我会很在意，现在我都放下了，每天都过得轻松自在，反而不太有人会说我了。」在访谈过程中，叶淑贞始终精神奕奕，一点儿看不出她为了赶稿已经熬了三天三夜。在三年前，叶淑贞还是一位没有宗教信仰的经济学者，虽然从小就为了求身体好而常被母亲带往四处求神拜佛，但有神无神，叶淑贞始终都是与己无关的态度。

可是三十多年来，深受头痛、黏连和糖尿病之苦的叶淑贞，在民国八十年取得博士学位回国时，几乎病得奄奄一息，日子过得非常痛苦和辛苦，要靠学习气功来改善身体上的问题，只是对叶淑贞来说，改善有限，花钱无限。

一位老友对我说：你有救了！

八十五年，叶淑贞的一位忘年之交打电话来关心叶淑贞的状况，当时每天要注射两次胰岛素的叶淑贞因没希望而在电话那头哭了出来，结果这位朋友对叶淑贞说：「你有救了！」这位刚在中国大陆参加完法轮功法会的朋友，让叶淑贞与法轮功有了第一次的接触。而就在这一年的十一月，台湾的法轮功学员在师大综合体育馆举办心得会，好奇前往参加的叶淑贞发现，这个可以改变心性、身体又



不用花钱的法门很不一样。而叶淑贞又最喜欢自修，所以就马上买回《转法轮》和炼功的录影带，结果叶淑贞在两周内就学会全部的练功功法，但看《转法轮》的进度却停滞不前。

「当时我是用做研究的精神去推论，当然会看不通。」叶淑贞又是一阵好笑地说。虽然书没看通，但大法的治病奇效却开始在叶淑贞身上体现，困扰叶淑贞的头痛、胃痛、失眠、黏连，甚至是糖尿病都未再出现。就在同时，叶淑贞也开始重新看《转法轮》，读完第一遍时，叶淑贞就相信了八成，因为李洪志的法理不但合乎逻辑且一致性高，还可以自修而得法，又不求名不求利，所以不怕会上当；在读到第二遍时，叶淑贞居然感动地落泪，「我已经完全相信这个法理了。」叶淑贞说。

当叶淑贞的心性、身体都出现明显改变后，她的家人、同事和朋友也都察觉到了，而叶淑贞也很想将这个强调「真善忍」的正法与他们分享，但叶淑贞却没有任何直接的行动，她说：「引导才是我弘法的方式。」而这个方式，让叶淑贞的先生和女儿也成为学员。

到了九七年七月，对法理又有进一步了解而身体改善许多的叶淑贞，写了一份修炼法轮大法的心得报告，然后放在几位平日就很关心她的教授信箱里。结果很快就看完《转法轮》的刘莺钊就来找叶淑贞，问她：「书中有提到练功的

书，为什么不给我？」于是叶淑贞给了刘莺钊另一本书和录影带，结果刘莺钊只花了一天，就学完五套功法，「刘老师的悟性比我高，不像我先练功才修法，走了好多的冤枉路。」叶淑贞说。

自修炼以来，叶淑贞的工作态度变得顺其自然，存物存财之心全然舍去，与他人的互动关系更为坦然和善，身体百病一扫而空，她认真地说：「大法使我下滑的生命转而向上走，使枯萎的人生转而欣欣向荣。」现在，叶淑贞再忙，每天至少花两小时读法、两小时练功。

在国立台湾大学任教，身为知识分子的叶淑贞再次强调，她之所以接受并坚信法轮大法，是经过理性思辨后所做的抉择。希望大家能从她对法理认识与身心的转变了解，法轮大法不但不是邪魔外道，反而还能对社会文明起很大的促进作用。

刘莺钊、吴惠林是夫妻也是同修



图为吴惠林在炼“法轮桩法”

「第一次看《转法轮》，觉得它比武侠小说还好看，所以我花了十个小时一口气看完。」神清气爽的刘莺钊如是说。事实上，台大经济系教授刘莺钊不只是人神清爽，连她的研究室也很清爽，这与她先生吴惠林在中华经济研究院的办公室相比，简直是天壤之别。

不过，一谈起改变她身心的法轮大法时，刘莺钊变得认真且严肃起来：「刚开始了解法轮功时，虽然好奇但也和叶淑贞老师一样，是抱着做研究的态度。如今，经过两年的修炼，不但心性有所提升，连之前大医生都医不好的过敏、湿疹、肌腱炎，都离我而去，此刻的心情，除了感恩，还有难得的平静。」

对像刘莺钊这样的经济学者而言，凡事讲究实务和证据，这种理性态度，已经成为她看待事物的反射动作，研究工作如此，面对法轮功时亦是如此。在刘莺钊修炼大法之初，刘莺钊的先生，同时也是中华经济研究院研究员的吴惠林，虽不置可否，但却也发现太太这次练的功法以及练过之后的身体，的确不太一样。于是一年半前，吴惠林也开始修炼起法轮功，如今家中三人，夫妻两个学经济的，一个学理工的儿子，三个讲究实证科学的人，都在理性中接受了法轮功。

刘莺钊认为，能一家人一起修炼是非常好的事。因为大法要求修炼人要无私无我，先他后我，相当重视心性的修持，不像一般人所认为，只是练一些外功；修炼的人是以一颗无我的心，但不是什么事都不做，反而还要求大家要克尽本分，将原本的工作做好，因为这是做一个好人的基本条件，在这基础上，再努力达到好人中的好人境界。

至于对于社会乱象，站在一个专业学者的立场，刘莺钊还是会去陈述事实，但会避免情绪性的字眼。对社会赋予学者主持正义、监督政策的角色期许，成为法轮功学员的刘莺钊会不会太独善其身？刘莺钊淡淡地笑说：「每个人对名利的看法不同，就是有人会放不下这些东西，所以不用担心所有的人都会来修，最后没有伸张正义的人！」